

## Vzpomínka na rok 2009



Jaký byl rok 2009 a jaký bude ten další – 2010? Na tyto otázky se snažili v posledních dnech odpovědět mnozí. Těžko je prorokovat o blízké a vzdálenější budoucnosti, můžeme se však pokusit ještě jednou o jakési ohlédnutí za rokem, který nedávno skončil a za tím, co jsme během těch dvanácti měsíců společně prožili.

První polovina roku byla v církvi zasvěcena sv. Pavlovi, kterého jako patrona v červnu vystřídal sv. Jan Vianey – patron farářů. Benedikt XVI. vyhlásil Rok kněží a svatého faráře arského prohlásil jeho patronem. Malá skupinka našich mladých farníků o prázdninách podnikla pouť k hrobu světce.

Pro katolickou církev v České republice to byl především rok návštěvy Svatého otce Benedikta XVI., které jsme se mohli také zúčastnit při nezapomenutelné bohoslužbě ve Staré Boleslavi. Stojí za zmínění, že jedna z našich farnic zastupovala Chodsko při loučení s papežem na pražské Ruzyni.

Plzeňská diecéze v minulém roce svděčností a radostí prožívala životní jubileum svého biskupa. V říjnu Msgr František Radkovský oslavil 70. narozeniny a byl při této příležitosti obdarován chodským kloboukem.



Domažlice vzpomínaly na dvě kulatá výročí: 85 let od založení místní jednoty Orla a 70 let od slavné Svatovavřínecké pouti s kázáním Msgr B. Staška. Orlové oslavu tohoto výročí zdůraznili pořizemím a požehnáním nového praporu a výstavou v prostorách domažlické fary. Kromě orlského praporu, byly v roce 2009 požehnány dva další: na Vavřínečku byl požehnan prapor obce Stráž

a v Nevolicích při svatomartinské pouti byl požehnan prapor místního Sboru dobrovolných hasičů.

Svatovavřínecké pouti se jako hosté zúčastnili plzeňský biskup František Radkovský a probošt Královské kolegiální kapituly sv. Petra a Pavla na Vyšehradě P. Antonín Doležal. Slavné pouti loni předcházela oprava kostela sv. Vavřince na Veselé hoře a slavnostní otevření 7. června, kdy byla sloužena mše svatá za všechny, kteří se na opravách podíleli. Bohoslužbu doprovázelo mj. Te Deum M.A.Charpentiera v podání Čerchovanu.



Minulý rok si budeme pamatovat nejen jako rok výročí, ale i jako rok změn a nových začátků. Po několika letech byl obnoven v domažlickém klášteře řeholní život a to poprvé v ženské podobě. Klášter si zvolily jako svoji poustevnu dvě karmelitky: sestra Anežka a sestra Petra. Otcové augustiniáni se sice do kláštera nevrátili, ale přijali v roce 2009 do svého tzv. třetího řádu jednoho z domažlických farníků, dlouholetého správce kostela p. Josefa Cibulku z Pasečnice. Loni se také rozšířily v plzeňské diecézi řady akolytů, mezi nimiž byli ustanoveni tři pro naši farnost: Karel Veverka, Petr Jankovec a Petr Šmejkal. Kromě nich službu akolyty konají v Domažlicích nadále MUDr. Ivo Kadlec a Jiří Sladký.

Ve svém studiu teologie pokračuje Jaroslav Vítek.

Bohužel rok 2009 byl rokem, kdy jsme se rozloučili s (zatím) posledním kaplanem. Po smrti Mons. Jindřicha Suchánka byl od 1. února 2009 jmenován administrátorem mrákovské farnosti P. Przemyslaw Ciupak, který ještě po dobu oprav fary v Mrákově až do 19. prosince bydlel v Domažlicích. P. Przemek bude i nadále pomáhat v Domažlicích, kde bude pravidelně sloužit mši svatou každé pondělí večer a bude navštěvovat nemocné v domažlické nemocnici.

V minulém roce jsme prožili ve farnosti dvě duchovní obnovy: nejdříve v době postní pod vedením P. Krzysztofa Dedka a na podzim seminář obnovy v Duchu svatém vedl P. Jan Löffelman ze Sušice.

Několik desítek farníků si zapamatuje minulý rok v souvislosti s poutním zájezdem do Svaté země, jiní budou mile vzpomínat na několik poznávacích zájezdů, které připravil Miroslav Byrtus.

V loňském lednu jsme se během Týdne modliteb za jednotu křesťanů zúčastnili ekumenické bohoslužby slova, která se konala poprvé v novém sborovém domě Českobratrské církve evangelické v Domažlicích.